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OBJĘTE  
PRODUKTY 

DARKSIDEWOOD deska elewacyjna  

DARKSIDEWOOD deska tarasowa 

 

 

 

Aby zachować doskonały wygląd produktów DARKSIDEWOOD przez wiele lat, należy prawidłowo wykonać 
następujące czynności: 

 

 

 

 

 1 step : przechowywanie produktu 

2 step : aklimatyzacja 

3 step : przygotowanie podłoża i ramy 

4 step : instalacja 

5 step : stała konserwacja 

 

 

Niniejsza instrukcja montażu obejmuje kroki od 1 do 4. Zalecenia dotyczące konserwacji produktów 
DARKSIDEWOOD można znaleźć w specyfikacji produktu. 

Instrukcje montażu stanowią ogólne odniesienie do montażu szalówki DARKSIDEWOOD i desek tarasowych 
DARKSIDEWOOD, rysunki przedstawiają ogólne zasady i nie mają uniwersalnego zastosowania do każdego 
projektu. Rozwiązania montażowe okładzin i desek tarasowych dla danego projektu należy opracować z 
uwzględnieniem specyfiki projektu oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami budowlanymi. 

 

 

 

 

 

W przypadku nieprzestrzegania instrukcji przechowywania, montażu i konserwacji 

desek elewacyjnych DARKSIDEWOOD i / lub desek tarasowych DARKSIDEWOOD , 

nie akceptujemy żadnych roszczeń dotyczących jakości produktu w czasie. 

 

 

 

 

 

1 step
Storage of the 

product

2 step
Aclimation

3 step
Substrate and frame 

preparation

4 step
Installation

5 step
Continuous 

maintenance
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PHU ANDA  
15-232 Białystok 
Ul. Mickiewicza 30 
Dystrybutor deski opalanej w technologii YAKISUGI oraz drewna 
 modyfikowanego ciepłem ( 180-215C°) 

Grzegorz Daszuta  
+48 604 975 128 
degregor@vp.pl 

 

 

PRZECHOWYWANIE NA PLACU BUDOWY 

Prawidłowe przechowywanie znacznie zmniejsza ryzyko deformacji, pękania i odbarwiania zwęglonych produktów 
drewnianych. W celu prawidłowego przechowywania okładzin lub desek tarasowych DARKSIDEWOOD należy 
zapewnić następujące warunki: 

 

- płyty muszą być przechowywane w stosie na równej powierzchni. 
- Aby zapewnić odpowiednią cyrkulację powietrza między powierzchnią a dolnym rzędem płyt, stos musi być 

uniesiony co najmniej 100 mm nad betonową podłogą i 300 mm nad nieutwardzonym podłożem. W tym celu 
można użyć bloków, belek lub ceglanych filarów. 

- Ważne jest również zapewnienie odpowiedniej cyrkulacji 
powietrza pomiędzy rzędami stosu. Można to zrobić 
poprzez ułożenie poprzecznych listew o grubości co 
najmniej 15 mm. Łaty muszą być tej samej grubości i 
umieszczone w każdym rzędzie stosu. Należy je umieścić 
w odległości co najmniej 100 cm od siebie w tym samym 
miejscu w każdym rzędzie stosu, tak aby ciężar desek był 
przenoszony bezpośrednio w dół stosu na podpory 

- obciążniki (np. klocki) należy umieścić na wierzchu stosu, aby zapobiec przesuwaniu się górnego rzędu 
desek. 

- zaleca się oddzielne przechowywanie desek o różnej długości i z różnych materiałów. Jeśli nie jest to 
możliwe, dłuższe deski należy umieścić w dolnej warstwie, a krótsze w górnej warstwie, ale jeden koniec 
stosu powinien być ustawiony pionowo. 

- płyty muszą być przechowywane w taki sposób, aby były chronione przed uderzeniami i zadrapaniami. 
- płyty muszą być przechowywane w miejscu odizolowanym od bezpośredniego światła słonecznego. 
- stos musi być chroniony przed opadami atmosferycznymi (np. za pomocą pokrycia dachowego lub folii 

PVC), ale w taki sposób, aby zapewnić cyrkulację powietrza, tj. bez całkowitego uszczelniania. 
-  zalecana szerokość i wysokość stosu to 1,5-2 m. 

 
 

 

  

 

 

 

 

Stos desek pokryty pokryciem dachowym                                                 Stos desek pokryty folią PCV 
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AKLIMATYZACJA 

 

Właściwa aklimatyzacja jest bardzo ważnym krokiem zapewniającym wysoką jakość montażu produktów 

drewnianych. Aklimatyzacja jest kluczem do zminimalizowania ruchu drewna. Przyjmuje się, że grubość i szerokość 

wyrobu drzewnego zmienia się o 1% na każde 4% zmiany wilgotności drewna. Deski elewacyjne lub tarasowe 

DARKSIDEWOOD należy zaaklimatyzować w środowisku, w którym będą montowane, przez co najmniej 72 godziny 

przed montażem, a także należy je chronić przed wilgocią i zapewnić dobrą cyrkulację powietrza. Niewłaściwa 

aklimatyzacja może spowodować wybrzuszenie, wyboczenie, wypaczenie lub kurczenie się, a także może 

skutkować uszkodzeniem desek podczas ich przesuwania się po łącznikach. 

 

 

 

MONTAŻ DESEK ELEWACYJNYCH 

Rama i podłoże 

Rama powinna być zbudowana z listew drewnianych o grubości 22 - 25 mm i szerokości 50 mm. Odstępy między 

łatami należy zachować w odległości 500 mm. 

Klasa reakcji łat na ogień musi wynosić D-s2, d0 lub lepszą. Podłoże powinno być klasy A1 lub A2-s1,d0 o 

minimalnej gęstości 525 kg/m3. Parametry te powinny być spełnione, aby zapewnić deklarowaną klasyfikację reakcji 

okładziny na ogień. Dodatkowe warunki montażu mogą być określone w deklaracji właściwości użytkowych dla 

konkretnego produktu. 

 

 

W przypadku okładzin pionowych budowana jest 

podwójna rama. Do łat pionowych mocuje się łaty 

poziome. Górną stronę łat poziomych należy sfazować 

pod kątem 15 stopni, aby umożliwić odprowadzenie 

wody do wentylowanej przestrzeni. Dotnij górę i dół 

deski tak, aby krople deszczu mogły spływać (przytnij 

pod kątem co najmniej 15 stopni). Ostrożnie posmaruj 

nacięcia olejem do drewna Exterior Wood Oil lub 

środkiem ognioodpornym Ultra 

 

W przypadku okładzin poziomych deski mocuje się na 

łatach pionowych. 
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Zaleca się unikać łączeń desek. Jeśli konieczne jest połączenie, spróbuj połączyć deski w taki sposób, aby 

woda nie dostała się do spoiny: połącz tak mocno, jak to możliwe, ostrożnie pokrywając nacięcia olejem do drewna 

Exterior Wood Oil lub środkiem ognioodpornym Ultra. Połączenia desek muszą występować na łatach. 

 

 

 

 

 

1 – listwa ramowa                                                                    2 – Okładzina Darksidewood 

UWAGA: zdjęcia nie odzwierciedlają skali 

 

 

 

Pomiędzy dolną częścią dachu a okładziną należy pozostawić szczelinę co najmniej 15 mm w celu wentylacji, przez 

którą powietrze może przepływać zarówno za okładziną, jak i pod dachem. W przypadku styku z innymi elementami 

konstrukcyjnymi należy pozostawić wolną przestrzeń co najmniej 15 mm. Dach lub parapet powinien mieć zwis co 

najmniej 30 mm. 

Wysokość cokołu musi być taka, aby dolna krawędź okładziny znajdowała się co najmniej 300 mm nad podłożem. 

Zapobiegnie to rozpryskiwaniu się wody deszczowej na dolną część okładziny. 
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Pionowy montaż okładzin                                                                  Poziomy montaż okładzin 

1 – konstrukcja budynku 1 – konstrukcja budynku 

2 – listwa ościeżnicy pionowej 2 – listwa ramowa 

3 – pozioma listwa ramy 3 – DARKSIDEWOOD cladding 

4 – Okładzina Darksidewood 

 

UWAGI: zdjęcia nie odzwierciedlają skali; wszystkie wymiary w milimetrach (mm), chyba że zaznaczono inaczej 
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Mocowania 

Wszystkie metalowe elementy mocujące powinny być wykonane z materiału odpornego na korozję. Zalecamy śruby 

Essve z łbem ze stali nierdzewnej. Śruby muszą mieć długość co najmniej 50 mm. 

W przypadku desek 100 mm i szerszych należy użyć dwóch wkrętów na deskę. Wkręty powinny być umieszczone 

25% z każdej strony deski i co najmniej 70 mm od góry lub dołu. W przypadku płyt o grubości 100 mm i mniejszej 

można użyć jednego wkrętu umieszczonego centralnie 

 

 

UWAGA: zdjęcia nie odzwierciedlają skali 

Wymagane jest wstępne nawiercenie pilotów na końcach deski o wielkości 70-80% zabezpieczenia trzpienia, aby 

zapobiec wystąpieniu pęknięcia. W przypadku gatunku drewna o występującego (np. modrzew) o większym ryzyku 

pęknięcia w miejscach, zaleca się wstępne nawiercenie w każdym miejscu alternatywnym (nie tylko na końcach 

deski). 

Wkręty powinny zakończyć się równo z powierzchnią okładziny. Ważne jest, aby w momencie montażu wilgotność 

okładziny wynosiła około 16%, aby uniknąć skurczu, który powodowałby, że wkręty wystawałyby na powierzchnię 

okładziny. Wkrętarek pneumatycznych należy używać ostrożnie, aby powierzchnia okładziny nie została naruszona 

uderzeniami lub wkręceniem śrub pod powierzchnię. 

W przypadku montażu deski na desce wkręt służący do montażu deski górnej nie może w żadnym wypadku 

przechodzić przez deskę dolną. Dzieje się tak, ponieważ każdy ruch (rozszerzanie i kurczenie się) desek górnych i 

dolnych spowodowany sezonowymi zmianami wilgoci spowoduje pękanie 

 

UWAGA: zdjęcia nie odzwierciedlają skali 
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Położenie śrub przy montażu okładziny w pionie 

 

 

zakładka do 

montażu pionowego 

 

 

 

Prostokątny montaż 

z otwarte złącza 

 

 

Romb montowany z 

otwartymi złączami 

 

 

 

 

 

 

 

Prostokątna tablica 

montowana na 

płycie 

 

 

 

 

1 - podłoże 

2 - pionowa listwa ramy 

3 - pozioma listwa ramowa 

4 - okładzina DARKSIDEWOOD 

UWAGI: zdjęcia nie odzwierciedlają skali; wszystkie wymiary w milimetrach (mm) 
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Położenie śrub przy poziomym montażu okładziny 

 

      Zakładka do montażu                 Montaż rombowy                  Montaż prostokątny Nakładające się 

            poziomego                      z otwartymi połączeniami         z otwartymi połączeniami                   prostokątne 

             

  

1 - okładzina DARKSIDEWOOD 

2 - listwa ramowa 

3 - podłoże 

  

UWAGI: zdjęcia nie są w skali; wszystkie wymiary w milimetrach (mm) 
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MONTAŻ DESEK TARASOWYCH 

Budowa podkonstrukcji 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 - słup (wspornik belki) 

2 - belka 

3 - legar 

UWAGI: rysunki nie są w skali;  

wszystkie wymiary w milimetrach (mm) 

 

Bardzo ważne jest zapobieganie gromadzeniu się 

wody pod tarasem, dlatego wymagana jest warstwa 

drenażowa, a podłoże pod tarasem powinno mieć 

spadek. Niewielki spadek powinien być również 

wbudowany w powierzchnię tarasu w celu 

odprowadzania wody. Jeśli taras ma przylegać do 

budynku lub innej konstrukcji, spadek powinien 

znajdować się z dala od sąsiedniej konstrukcji. 

Jeśli taras przylega do budynku, należy pozostawić 

szczelinę o szerokości co najmniej 10 mm, aby 

zapewnić wentylację i odprowadzanie wody 

deszczowej 

 

 

 

                                                                                                       UWAGI: zdjęcia nie są skalowane; wszystkie wymiary w milimetrach (mm) 
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Dostępne są różne orientacje desek tarasowych DARKSIDEWOOD. Deski można układać pionowo, poziomo, 

ukośnie lub w dowolnej kombinacji, w zależności od konkretnego projektu. Jeżeli montaż tarasu wymaga docięcia 

desek, nacięcia należy dokładnie pokryć olejem do drewna zewnętrznego WOCA 

 

Mocowanie 

Deski tarasowe należy mocować z zachowaniem odstępu 5-8 mm między deskami, aby umożliwić naturalny ruch 

drewna oraz zapewnić odpowiednią wentylację i odprowadzanie wody z tarasu.  

Deska musi być przymocowana do każdego krzyżującego się legara za pomocą dwóch wkrętów umieszczonych w 

odległości co najmniej 25 mm od końców deski. Wkręty powinny mieć długość 2-3 razy większą od grubości deski. 

Do mocowania desek tarasowych zalecamy wkręty Essve ze stali nierdzewnej. 

 

Montaż standardowy  

W przypadku wyboru montażu standardowego wkręty są wkręcane 

w powierzchnię deski tarasowej i pozostają widoczne. Wkręty 

muszą być umieszczone w jednej czwartej szerokości deski. Aby 

uniknąć rozszczepienia, zaleca się wstępne nawiercenie otworów. 

Wkrętarki pneumatyczne powinny być używane ostrożnie, aby nie 

uszkodzić powierzchni deski lub nie wbić wkrętów pod 

powierzchnię. Łby wkrętów muszą znajdować się na równi z 

powierzchnią desek tarasowych i nie głębiej, w przeciwnym razie 

w punktach mocowania powstaną wgłębienia gromadzące wilgoć i 

brud, które mogą powodować niszczenie drewna 

Montaż ukryty  

Wybierając montaż ukryty, wkręty są wkręcane ukośnie (pod 

kątem 45 stopni) w boki deski tarasowej za pomocą specjalistycznego narzędzia i stają się niewidoczne. 

 

Wskazówka dla niedoświadczonych majsterkowiczów. Nie spiesz się z mocowaniem desek tarasowych do 

ramy. Ułóż wszystkie deski luźno na przygotowanej ramie. Pozwoli to uniknąć nieprzyjemnych 

niespodzianek. 
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PRZYKŁADY  

Niniejsza sekcja zawiera ogólne przykłady montażu okładzin. Konstrukcja konkretnego projektu powinna być zawsze 

sprawdzana przez wykwalifikowanego inżyniera w celu zapewnienia wytrzymałości systemu. Projekt całego systemu 

musi być zgodny ze wszystkimi obowiązującymi przepisami. 

 

1 - Okładzina DARKSIDEWOOD                                                        3- listwa ramowa 

2 - Kątownik wykończenia wewnętrznego DARKSIDEWOOD            4 – konstrukcja ściany 

 

Narożniki zewnętrzne 

1 – Okładzina DARKSIDEWOOD  2 – Zewnętrzny kątownik wykończeniowy DARKSIDEWOOD  3 – lista ramowa  4 – konstrukcja ściany     

5 – listwa DARKSIDEWOOD 
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Głowica okna 

 

 

Okładziny poziome                                  Okładzina pionowa  

1 - okładzina DARKSIDEWOOD  1 - okładzina DARKSIDEWOOD 

2 - pionowa listwa ramowa 2 - pozioma listwa ramowa 

3 - konstrukcja ściany 3 - pionowa listwa ramy 

4 - rama okienna  4 - konstrukcja ściany 
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Parapet 

 

 

Okładziny poziome                                                                 Okładzina pionowa  

1 - okładzina DARKSIDEWOOD                                       1 - okładzina DARKSIDEWOOD 

2 - pionowa listwa ramowa                                                2 - pozioma listwa ramowa 

3 - konstrukcja ściany                                                    3 - pionowa listwa ramowa 

4 - listwa pozioma                                               4 - - konstrukcja ściany 

5 - rama okienna                                       5 - listwa pozioma 

                                                                                           6 - rama okna 
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Ościeżnica 

 

 

Okładziny poziome  

1 - okładzina DARKSIDEWOOD 3 – konstrukcja ściany 

2 - pionowa listwa ramowa  4 – listwa wykończeniowa DARKSIDEWOOD 

 

 

 

Okładziny pionowe  

 1 - okładzina DARKSIDEWOOD 4 – konstrukcja ściany 

2 - pozioma listwa ramowa  5 – listwa pionowa 

3 - pionowa listwa ramowa  6 – listwa wykończeniowa 

 


